



Imperio

Año XII • Número 3489 • ZAMORA, Sábado 17 de Abril de 1948 • Precio del ejemplar 50 centims

Cuando nosotros los españoles, hacíamos imperio, llegábamos a los pueblos flojos de bolsa, ofreciendo por toda riqueza un sencillo breviario religioso para las almas y una espada para los tercios

EL DOCTOR ARCE, PRESIDENTE DE LA SESION EXTRAORDINARIA DE LA ASAMBLEA GENERAL DE LA O. N. U.

Los países hispanoamericanos decidieron el nombramiento que ha causado sensación entre los "grandes"

FLUSHING MEADOWS, (Nueva York), 16.—El delegado argentino en la ONU, doctor Arce, ha sido elegido presidente de la sesión extraordinaria de la Asamblea General de esta Organización.—Efe.

SENSACION
FLUSHING MEADOWS (Nueva York), 16.—La elección del doctor Arce, como presidente de la sesión extraordinaria de la Asamblea General de la ONU, ha causado verdadera sensación entre las grandes potencias, según manifiesta la agencia United Press. Estos países tenían el proyecto de nombrar presidente al delegado de China, T. Chiang. Todos los países hispanoamericanos, votaron a favor del delegado argentino, que ha sido elegido por 31 vot's contra 22.—Efe.

Estados Unidos fortalecen sus defensas militares en Alaska

Aunque parece que no ha habido actividades soviéticas, aéreas o submarinas, en dicho territorio

WASHINGTON, 16.—En el Departamento de Guerra se anuncia que se ha ordenado fortalecer la defensa militar en Alaska, trasladando a las tropas de combate, unidades anti-aéreas y demás fuerzas de tierra, desde las bases situadas en la costa del Oeste y en Hawai. Este traslado de fuerzas, afectará a unos ocho mil hombres.

La medida tiene por objeto equilibrar las fuerzas norteamericanas en Alaska y adiestrar las unidades terrestres en cooperación con las aéreas que se encuentran allí. Forma parte esta medida del programa por el cual todos los soldados norteamericanos han de recibir preparación para una lucha "de invierno". Durante los dos últimos años militares en Alaska y cuando los grupos que ahora se envían cumplen su adiestramiento, irán otras unidades.—Efe.

NO HA HABIDO ACTIVIDADES SOVIÉTICAS

WASHINGTON, 16.—El comandante general de las fuerzas norteamericanas en Alaska, teniente general Wathan F. Twinino, ha desmentido categóricamente las informaciones circulares sobre actividades soviéticas aéreas o submarinas en dicho territorio. "Nunca ha habido", dijo, "una información confirmada sobre vuelos de aviones soviéticos en este territorio y sólo ha circulado una noticia, sin confirmar, sobre la navegación de un submarino". Twinino hizo tal declaración al ser informado de que en un editorial del diario "Alaska Chronicle", se decía que era exacta la denuncia hecha por el miembro republicano de la Cámara de Representantes, señora Margaret Smith, de que aviones rusos habían violado el cielo de Alaska.—Efe.

En 1953 tendrán los rusos la bomba atómica

Se están construyendo seiscientos veces más potentes que la que estalló en Hiroshima

COPENHAGUE, 16.—La Unión Soviética no tiene la bomba atómica pero la tendrá en 1953, ha declarado Gunnar Knoes, ingeniero danés que trabaja en investigaciones atómicas. "Después de 1953—dijo— los Estados Unidos no podrán estar seguros de no ser volados por bombas atómicas rusas y estoy seguro de que Norteamérica no dejará que se repita el episodio de Pearl Harbour". Dijo también que la bomba atómica que se está construyendo ahora es seiscientos veces más potente que la que estalló en Hiroshima.—Efe.

DISCURSO DEL DOCTOR ARCE

FLUSHING MEADOWS (Nueva York), 16.—Después de su elección como presidente de la sesión extraordinaria de la Asamblea General de la ONU, el doctor Arce pronunció un corto discurso, invitando a la concordia a todas las grandes potencias, y pidió a todos que trabajen en favor de la paz. Comenzó agradeciendo a los delegados su elección y dijo que lo atribuía más que a sus merecimientos personales, a la conducta del Gobierno de la República Argentina, en favor de la paz, de la ONU y de su Carta fundamental. "A nadie podrá extrañarle—dijo—, que una vez más, invite a los árabes y judíos a ponerse de acuerdo. Ignoro qué decisión adoptará la Asamblea, pero cualquiera que sea, estoy seguro que puede llegar el momento en que los intereses de las grandes potencias hagan que los árabes y judíos se arrepientan de su posición. A continuación hizo una breve exposición de la situación mundial y manifestó que algunas naciones siguen una política que compromete el porvenir de la ONU. Apeló a estos países para que abandonen su política y se dediquen a la defensa de la Carta de la Organización y al éxito de la misma. Insistió en que el momento actual es de paz, aunque defectuosa, y agregó: "El triunfador de una carrera de armamentos moderna no ganarla nada". "Las actuales potencias—dijo después— tienen demasiadas cosas a que atender dentro de sus fronteras para salir de ellas. Trabajemos por la paz realmente y no de una manera ficticia. Es necesario que las potencias hablen con franqueza. Así, encontraron siempre la cooperación de los países medianos y pequeños". Dijo que las grandes potencias deben intensificar sus esfuerzos para consolidar la paz. Después del discurso del doctor Arce, los delegados de la ONU procedieron a la elección de presidentes de las diversas comisiones.—Efe.

20 muertos y 120 heridos en Río de Janeiro al explotar un polvorín militar

Incendios y amenaza de nuevas destrucciones

Varios comunistas detenidos

RIO DE JANEIRO 16.—Han sido retenidos varios comunistas, como consecuencia de una explosión registrada el jueves en un polvorín militar de los alrededores de la capital, que produjo 20 muertos y unos 120 heridos. El ministro de la Guerra, general Pereira da Costa, acababa, al ocurrir el suceso de revisar un regimiento acuartelado en Deodoro, muy cerca del polvorín. Los incendios provocados por la explosión no se habían extinguido hoy, y aún existe la amenaza de nuevas explosiones. Se ha reforzado la guardia de todos los edificios militares del país, después de este cuarto atentado terrorista en nueve meses.—Efe.

EN 3.ª PAGINA CRONICAS DE ROMA Y BERGOTA

INFORMACION DEL EXTRANJERO

TERMINO LA CAMPAÑA ELECTORAL DE ITALIA

Con un tremendo despliegue en todo el país

FIRMADO EL PLAN MARSHALL

Los «decretos» lo suscribieron por orden alfabético

PARIS, 16.—A las once de esta mañana, ha comenzado, la sesión plenaria del Comité de las 16 naciones europeas en el Salón de la Paz, del Ministerio de Asuntos Exteriores, bajo la presidencia del ministro británico, Ernest Bevin.—Efe.

FIRMA DEL CONVENIO

PARIS, 16.—La firma del convenio del plan Marshall, y de tres documentos adicionales, comenzó a las doce veintiocho de la tarde. Los representantes de las 16 naciones firmaron el documento por orden alfabético, empezando por el delegado de Austria, Karl Gruber, ministro de Asuntos Exteriores. Terminó la firma a las doce cincuenta, por el representante de Turquía. Ninguno de los ministros, utilizó las plumas especiales y el tintero de oro que sirvió para la firma de los tratados de paz, después de las dos guerras mundiales. Utilizaron sus propias plumas. Después de esta importante fase de la reunión, el secretario del Foreign Office, Bevin, pronunció un discurso. La sesión plenaria terminó a la una y cinco de la tarde.—Efe.

A PUERTA CERRADA

PARIS, 16.—A las 17.05, hora española, se inauguró el primer pleno del Consejo Permanente de la organización europea del plan Marshall. La reunión fue a puerta cerrada. De fuente oficiosa se afirma que el pleno hará público el nombramiento de Robert Marjolin, de la Sección Económica del Quai D'Orsay, como secretario general del Consejo Permanente. Se creará un fideicomiso de igual fuente—que Marjolin será elegido por unanimidad, después de haber accedido las naciones del grupo Benelux a retirar la candidatura del Barón Snoy.—Efe.

SPAAK PRESIDENTE DEL CONSEJO DE COOPERACION

PARIS, 16.—Paul-Henry Spaak, ministro de Asuntos Exteriores de Bélgica, ha sido elegido presidente del Consejo de Cooperación Económica Europea para el año actual, se anuncia oficialmente. Las vicepresidencias van a Grecia y Dinamarca. El Comité Ejecutivo será presidido por Gran Bretaña—representado por sir Edmund Ham Paton—

DONATIVO DEL CAUDILLO A LA OBRA PRO-JAVIER

PAMPLONA, 16.—S. E. el Jefe del Estado, ha enviado un donativo de 25.000 pesetas al presidente de la Obra Pro-Javier, para las obras que se desarrollan en dicho pueblo para transformarlo en lugar de peregrinaciones.—Cifra.

TERUEL, 16.—El alcalde ha recibido un telegrama de la Casa Civil de S. E. el Jefe del Estado, en el que le comunica que el Caudillo ha aceptado con gran complacencia la distinción de que le ha hecho objeto el Ayuntamiento de esta ciudad, al ofrecerle el escudo de oro de la misma, cuyo acuerdo le fue comunicado a S. E. el pasado día primero.—Cifra.

MANUEL ROJAS ERA UN DESTACADO AMIGO DE ESPAÑA

El nuevo presidente filipino, Elpidio Quirino, siente también un gran amor por nuestra Patria

MADRID.—Al conocerse en esta ciudad la triste noticia del fallecimiento del presidente de las Filipinas, Manuel Rojas, un redactor de la agencia Cifra, se ha entrevistado con el ministro de aquella nación en Madrid señor Escudero. En la Legación filipina, ha sido día de extraordinario movimiento, debido a que los miembros de la numerosa colonia filipina en la capital de España acudían a expresar su sentimiento y a conocer detalles de la desgracia.

El señor Escudero manifestó que la noticia había causado una penosa impresión en la Legación y entre la colonia filipina. Agregó que se trataba de un amigo de España y recordó que, en el día de la independencia de Filipinas, el 4 de julio de 1946, dejó bien expresados estos sentimientos de amistad y amor hacia España con unas declaraciones, en las que dijo:

"En este día histórico, en que Filipinas llega a la cumbre de sus aspiraciones de libertad, los filipinos no pueden olvidarse de España, la vieja madre de todos que nos dio su cultura, su religión y su amor. De España, conservamos los filipinos el mejor de los recuerdos. Ella al darnos su lengua, su cultura y su fe católica, nos dio el factor decisivo en la formación de nuestra unidad nacional. Esto basta para que España ocupe un cuartel de honor en el escudo de nuestra historia nacional".

Nos manifestó el señor Escudero que, en virtud de la Constitución filipina, asumirá la Presidencia el vicepresidente don Elpidio Quirino, que es también un gran amigo de España y que tenía proyectada para el próximo mes una visita a nuestra Patria, que seguramente quedará aplazada ante el curso de los acontecimientos.

Hablando de la ratificación del tratado de amistad con España, que fue aprobado por unanimidad en el Senado, aunque seguramente no habría podido ser firmado por Rojas, pronto entrará en vigor, tanto por los sentimientos del pueblo filipino como por los del nuevo Presidente, señor Quirino, gran amigo de nuestra Patria.—Cifra.

PROHIBEN LOS VUELOS COMERCIALES ENTRE VIENA Y LONDRES

NOTA RUSA A LOS BRITANICOS

VIENA, 16.—Los rusos han notificado oficialmente a los británicos esta noche, que deben suspender inmediatamente los vuelos comerciales entre Viena y Londres, alegando que dichos vuelos constituyen violación del acuerdo existente, por el cual se prohíbe el vuelo de aparatos comerciales a Viena. El portavoz inglés manifestó que "los vuelos continuarán.—Efe.

TERCER REQUERIMIENTO

PARIS, 16.—El Gobierno ha enviado hoy a Moscú, el tercer requerimiento para que se proceda a una actuación conjunta sobre la sugerencia para la devolución a Italia de Trieste.—Efe.

CONSEJO DE MINISTROS, AYER

S. E. el Jefe del Estado presidió la reunión

MADRID, 16.—En la Subsecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado ayer bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado:

- PRESENCIA**
Recursos de agravio.
Expedientes de trámite.
- ASUNTOS EXTERIORES**
Informe sobre la revolución comunista de Colombia.
Expedientes administrativos.
- GOBERNACION**
Expedientes de trámite.
- EJERCITO**
Decreto por el que se interpreta y precisa el alcance de los beneficios concedidos a los dementes y ciegos en los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire por la Ley de 30 de diciembre de 1944.
Decreto por el que se transmite a favor de doña Felisa Flamenco Moreno y doña Carmen Magallón Burillo las pensiones causadas por don Feliciano Delgado Flamenco y Dionisio Pelegrín Magallón, respectivamente.
Expedientes de trámite.
- MARINA**
Decreto por el que se dispone re-

ELPIDIO QUIRINO PADECE DE LA MISMA DOLENCIA QUE ROJAS

MANILA, 16.— El vicepresidente (Termina en 4.ª pág. cuarta col.)

Presentó sus credenciales el embajador de España en la República Dominicana

CIUDAD TRUJILLO, 16.—HA PRESENTADO SUS CARTAS CREDENCIALES AL PRESIDENTE TRUJILLO, EL NUEVO EMBAJADOR DE ESPAÑA EN LA REPUBLICA DOMINICANA, DON MANUEL AZNAR. LA GUARDIA PRESIDENCIAL RINDIO LOS HONORES.—EFE.

CIÓN BENÉFICA para Huérfanos de la Armada, el vicealmirante don Angel Cervera.

Decreto por el que se nombra presidente de la Asociación Benéfica para Huérfanos de la Armada al vicealmirante don Rafael de Heras Macharty.

Decreto por el que se pasa a la situación de reserva al vicealmirante don Cristóbal González Ayer y Acebal.

Acuerdo por el que se da de baja en la lista de buques de la Armada al destructor "Ceuta".

AIRE
Expedientes de trámite.

JUSTICIA
Combinación judicial.
Expedientes de rehabilitación de funcionarios.

Expedientes de indulto y de libertad condicional.

HACIENDA
Acuerdo por el que se pasa a las Cortes proyecto de Ley sobre tramitación de las cuentas y expedientes de reintegro cuyo examen y fallo corresponden al Tribunal de Cuentas.
Expedientes de crédito y de pensiones.

INDUSTRIA Y COMERCIO
Orden aprobada en Consejo de (Termina en 4.ª pág. tercera col.)



Una mampara de latón

Todos reconocen que es una vengencia para la ciudad esa mampara, todos hablan de la necesidad urgente de sustituirla por algo más higiénico y menos visible... y la mampara permanece allí años y años. Casos como este que hoy les voy a narrar a ustedes, son tan frecuentes que nada tienen ya que ver con la casualidad.

Después de un largo paseo por el campo, mi buen amigo (siempre el periodista tiene un buen amigo protagonista de los sucesos que narra), y yo nos internamos por la calle de Santa Clara. Ya al llegar a la Casa de Correos, nuestros pulmones comenzaron a achicarse como si les faltara el aire necesario.

Llegamos a la plaza de la Carcel y mi amigo se excusó por unos instantes. Mientras, yo esperé contemplando las portadas de las revistas que la conocida vendedora de periódicos tiene en su kiosko. De vez en cuando dirigía alguna mirada hacia el lugar donde mi amigo se encontraba, porque ya me extrañaba su tardanza.

Lo llamé a voces desde la plaza y no me contestó. Pensé que algo le habría ocurrido y corrí a averiguarlo. Lo encontré con una tremenda brecha en la frente de la que manaba sangre hasta cubrirle el ojo derecho. Supuse que algún chiquillo de los que se dedican a arrojar piedras contra la mampara, le había acertado en la anfetesta.

—¿Lo has dejado escapar? — le pregunté. — Si, hombre. Que si escapó el de la piedra.

—Nada de piedras. Esto — me dijo señalando la mampara — es hierro. Fue que al entrar me dió el amoniaco en la nariz, estornudé y ¡zas! contra la mampara. Creo que la he "dejao chafada" (mi amigo es de Madrid, del barrio de Vallecas).

Aunque el caso no dejaba de ser gracioso, no pudimos reírnos porque los espectáculos de sangre no son nunca de risa.

DON PURO.

Actividades del VI. Cursillo de Industrias Lácteas

Conferencia del M. I. S. chantre

Continuando las lecciones del VI Cursillo de Industrias Lácteas, en la mañana de ayer, los alumnos veterinarios recibieron explicaciones relativas a zootetría y nociones de estadística matemática de aplicación al estudio de una población animal para la determinación cuantitativa de caracteres raciales. Los alumnos ganaderos, reunidos con el señor Ballesteros, hicieron prácticas de desmoldeo del queso tipo Burgos y sáldo de los tipos semiduros, manchego y de Burgos.

Por la tarde los alumnos veterinarios recibieron demostraciones prácticas del estudio analítico de las leches, con instrucciones en relación con el servicio de registro lanero provincial; toma de muestras, determinación de la longitud absoluta y relativa de la fibra y medida del diámetro medio de ésta, todo ello efectuado en el laboratorio.

Los alumnos ganaderos determinaron las operaciones de elaboración de queso tipo Villalón y otro semi-blando con leche de cabra.

CONFERENCIA DEL MUY ILUSTRE SEÑOR CHANTRE

Una vez terminadas estas lecciones, a las seis de la tarde, pronunció su anunciada conferencia el muy ilustre señor chantre de la Santa Iglesia Catedral, don José María Carrascal. Fue presentado por don Francisco Lorenzo, jefe de los Servicios provinciales de Ganadería quien tuvo para el conferenciante muy cariñosas palabras y explicó que estas conferencias de tipo cultural, simultaneadas con las lecciones prácticas que vienen recibiendo todos los cursillistas, tienen por objeto el aminorar el trabajo de estas clases al mismo tiempo que reciben nuevos conocimientos. Tuvo también frases de agradecimiento para el muy ilustre señor deán que presidió el acto.

A continuación comenzó a hablar el muy ilustre señor chantre, quien dirigiéndose a los cursillistas les dijo: "En este torneo de sapiencias lecciones que para una formación rural os están dando vuestros profesores, tenéis en las conferencias un descanso recreativo, que tiene un alto valor por las enseñanzas espirituales que podéis recibir". Seguidamente entró en el desarrollo del tema de la conferencia que podemos resumir con las siguientes palabras: Fortalecer la fe ante la irreigiosidad y la superstición en el medio rural. Habló de la fe natural y de la sobrenatural que nos inclina a creer las verdades reveladas por Dios y propuestas por nuestra madre la Santa Iglesia. De los grandes enemigos de la fe: la soberbia y los pecados. Luego explicó en lo que consiste la tentación de Dios, la simonía y el sacrilegio. Se refirió a las supersticiones más comunes que dijo son producto de la incultura, aunque se den también en la clase aristocrática. Por último exhortó a los cursillistas a que sean los sembradores de estas verdades en las zonas rurales.

La charla del muy ilustre señor chantre, salpicada toda ella de ejemplos tomados de las Escrituras unos, y otros muchos sacados de su larga experiencia como sacerdote, fue escuchada con el mayor interés por todos que al final tributaron cariñosos aplausos a don José María Carrascal.

Finalmente el muy ilustre señor don Amado Gómez, deán de la Santa Iglesia, Catedral, pronunció unas palabras para felicitar al jefe de los Servicios de Ganadería por la organización de este cursillo y animó a los cursillistas a que perseveren en su amor por el campo. Nuevos aplausos acogieron estas palabras del señor deán, con lo que dio fin al acto.

VEA TODOS LOS DIAS nuestra Sección de ANUNCIOS TELEGRAFICOS En ella hallará ofertas interesantes

NOTICIAS Y AVISOS

ESPECTACULOS PARA HOY

Cine Barnueco.—'Abismos'.
Nuevo Teatro.—'Predilección' y 'Buscando estrellas'.
Teatro Principal.—'La escalera de caracol'.
CUPON PRO CIEGOS
En el sorteo correspondiente al día 16, ha resultado premiado con 25 pesetas el número 155 y con 250 los terminados en 55.

DELEGACION ADMINISTRATIVA DE ENSEÑANZA PRIMARIA

El ilustrísimo señor director general de Enseñanza Primaria por Orden telegráfica fecha de ayer, recibida en esta Delegación en el día de hoy, me dice lo que sigue:
En el Boletín Oficial este Ministerio número extraordinario, fecha catorce actual se publica relación vacantes concurso. Plaza peticiones para turnos consortes y voluntario comenzará en el día de hoy finalizando a las diez y nueve horas del veintinueve corriente mes. Esa Delegación cumplirá exactamente plazos señalados en Orden instruccional remitiendo documentación al finalizar estos con toda urgencia. Salúdole.

Lo que se anuncia en prensa y radio para que llegue lo antes posible a conocimiento del Magisterio de esta provincia, recomendándole que los que hayan de tomar parte en el concurso presentarán la solicitud lo antes posible, significándole que los que han remitido previamente la hoja de servicios, una vez certificada se unirá por esta Delegación a la instancia, y los que no la hayan enviado todavía la acompañarán con la solicitud, que ha de ser precisamente en el modelo oficial.

JUNTA PROVINCIAL DE PRECIOS
Los precios tope máximos de venta al público que se pueden aplicar en las distintas clases de chocolate son los siguientes:
Chocolate especial, 3475 kilo; chocolate fino, 4100 kilo; bombones, 4400 kilo.
La manteca de cacao y el cacao en polvo, seguirán vendiéndose a los precios de 22'50 y 12'50 pesetas kilo respectivamente, según dispone la Orden de la Presidencia del Gobierno de 20-12-46 (B.O. número 364).

Sobre los anteriores precios de venta al público, podrán cargarse los arbitrios e impuestos legalmente establecidos.

El precio oficial que regirá como único para el chocolate familiar a partir del día 20 del actual en esta provincia será el siguiente:
Al público 11 pesetas kilo. En estos precios serán incluidos toda clase de impuestos y timbres.

FARMACIAS DE GUARDIA
Doña Elisa Martín y don Francisco Ferreras.

LIBROS Y REVISTAS PUBLICACIONES "REUS"
Eduardo Marquina: "Almáñaca" y "La Princesa juega", 6 pesetas.— Cuando florezcan los rosales", 5.— "Una noche en Venecia", 6.— "El pobrecito carpintero", 6.— "Fruto bendito", 6.— "La poesía de San Francisco de Asís", 5.— "La ermita, la fuente y el río", 6.— "La vida es más", 6.— "Sin horca ni cuchillo", 6.— "Salvadora", 6.— "El monje blanco", 6.— "Era una vez en Bagdad", 6.— "Los Juliános", 6.— "Teresa de Jesús", 6.— "La Dorotea", 6.— "En el nombre del Padre", 6.— "Las hijas del Cid", 6.— "En Flandes se ha puesto el sol" y "El último día", 7.— "Dichos libros y todos los que usted necesita, puede adquirirlos al contado o a plazos en el "Instituto Editorial Reus", Preciados, 23 y 6. Madrid. Reus", Preciados, 23 y 6. Madrid. (553).

Delegación de Industria de Zamora
SERVICIO DE ELECTRICIDAD
Necesitando "El Porvenir de Zamora" sustituir el transformador actual instalado en la casa del paseo de Las Tres Cruces por otro de potencia superior, se ha autorizado a dicha empresa a suspender el servicio en el sector abastecido por el transformador referido desde las 9 a las 12 horas del sábado, día 17 del actual.
Lo que por medio de la presente nota se hace público para conocimiento de los abonados afectados.
Zamora 16 de abril de 1948.— El ingeniero jefe. (557).



SABADO 17 DE ABRIL

Santos: Aniceto, p., Fortunato, Marciano, Elias, Pablo, Isidoro, mrs.; Inocencio, ob., Esteban, Roberto, cfs. Bjas: María Ana de Jesús, Clara.
ADORACION NOCTURNA
Celebrará esta Sección Adoradora Nocturna en la Iglesia de San Esteban a las diez y media de la noche de hoy día 17. Vigilia ordinaria mensual. Cibirá guardia el turno cuarto "San José".
DOMINGO 18 DE ABRIL
3.º de Pascua
Santos: Eleuterio, Apolonio, Perfecto, Plácido, mrs.; Amadeo, cfs. Fotos: María Andrés.

DELEGACION DE TRABAJO

Horario de trabajo para las Industrias de la Construcción

De conformidad con la propuesta elevada por la Organización Sindical y previos los asesoramiento pertinentes, he tenido a bien aprobar el siguiente horario para las industrias de la Construcción de toda la provincia:
1.º de abril a 30 de septiembre.— Mañana: De 9 a 1. Tarde: de 3 a 7.
Se exceptúan los sábados, en que el horario de trabajo, será de 8 a 13 y de 15 a 18.
1.º de octubre a 31 de marzo.— Mañana: de 9 a 1. Tarde: de 2 a 6.
En ningún caso se podrán realizar horas extraordinarias sin obtener previamente, la autorización de este Organismo, a cuyo efecto, las solicitudes en que se justifique su necesidad, vendrán acompañadas de certificado de la Oficina de Colocación, en el que se acredite, que no existen obreros parados en esta actividad, sin cuyo requisito no se podrá conceder dicha autorización.
La recuperación de los días festivos, que tengan aquella condición, se practicará a razón de una hora diaria, en los días laborables, inmediatamente siguientes a la fiesta que la motiva.
Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.
Zamora, 15 de abril de 1948.— El delegado de Trabajo.

NOTAS DE LA ALCALDIA

DE INTERES PARA LOS EXPENDEDORES DE LECHE A DOMICILIO
Con objeto de poder verificar la inspección de artículo tan importante como es la leche, se pone en conocimiento de los expendedores de dicho artículo que no será permitida la distribución de la misma, dentro de la capital a domicilio utilizando para ello bicicletas.
Y PARA LOS VENDEDORES DE AVES EN EL MERCADO
Se advierte a todos los vendedores de aves sacrificadas en el mercado de la capital, que solamente será permitido vender aquellas que lo hayan sido en el matadero municipal por haber sido en dicho establecimiento sometidas a la inspección veterinaria, precisa para

Servicio de bolsa

CAMBIOS FACILITADOS POR EL BANCO DE BILBAO

| FONDOS PUBLICOS | |
|---|-------|
| Interior 4% | 87.75 |
| Exterior 4% | 108 |
| Amortizable 4% 1908 1929 | 99.75 |
| 3% 1928 | 90.50 |
| 4% 1-10-45 | 99.75 |
| 4% 15-11-45 | 99.65 |
| 3/2 % 1-1-46 | 91.25 |
| 3/2 % 8-3-46 | 91.75 |
| Tesoro 2'75% 1-6-43 | 99.75 |
| 3'—% 1-3-44 | 100 |
| 2'75% 10-1-45 | 99.25 |
| Cédulas Reconstrucción Nacional 4% | 96.25 |
| Obligaciones RENFE 4% | 96.50 |
| CEDULAS | |
| Banco Hipotecario 4% | 87 |
| 4% % | 89 |
| 4% exentas | 99.75 |
| Crédito Local 4% Interprovincial | 96.10 |
| 4% lotes | 98.50 |
| ACCIONES | |
| Bancos | |
| Banco de España | 405 |
| Exterior de España | 242 |
| Hipotecario de España | 332 |
| DE BILBAO | 470 |
| Central | 335 |
| Español de Crédito | 450 |
| Hispano Americano | 365 |
| Mercantil e Industrial | 205 |
| Popular Español | 250 |
| ELECTRICAS | |
| Hidroeléctrica del Chorro | 250 |
| Española | 400 |
| Iberduero, ordinarias | 270 |
| 3/2 % privilegiadas | 264 |
| Mengemor | 217 |
| Salto del Nansa | 160 |
| Sevillana de Electricidad | 246 |
| Unión Eléctrica Madrileña | 170 |
| Telefónica Nacional, preferentes | 168 |
| ordinarias | 170 |
| Mineras | |
| Duro Felguera | 350 |
| Minas del Rif ptas. | 278 |
| Mineo Metalúrgica "Los Guindos" ptas. | 450 |
| Minero Siderúrgica de Ponferrada | 365 |
| Monopolios | |
| C.A.M.P.S.A. | 168 |
| Tabacalera | 1.000 |
| Navales | |
| Neviera Aznar ptas. | 2.525 |
| Española de Construcción Naval, ord. | 125 |
| prf. | 138 |
| Ferrocarriles y Tranvías | |
| Madrileña de Tranvías | 115 |
| Metropolitano de Madrid | 300 |
| Azucareras y Alcoholes | |
| El Águila | 315 |
| General Azucarera de España | 170 |
| Ebro, Azúcares y Alcoholes | 310 |
| Inmobiliarias y Construcción C. A. I. S. A. | 91 |
| C. E. I. S. A. | 105 |
| Dragados y Construcciones | 210 |
| F. I. S. A. | 73 |
| Immobiliaria Asturiana | 260 |
| Construcciones metálicas | |
| Altos Hornos de Vizcaya | 220 |
| Auxiliar de Ferrocarriles | 237 |
| Industrias Químicas | |
| Unión Española de Explosivos | 380 |
| Española de Petróleos | 330 |
| Unión Resinera Española | 150 |
| Obligaciones | |
| C. H. A. D. E. 6% | 112 |
| Salto del Duero 5% | 96.50 |
| Sevillana de Electricidad | 97.75 |



"Boletín Oficial" de la provincia

En el número del "Boletín Oficial" de la provincia, aparecido el día 16 del corriente, se publica, entre otras cosas, lo siguiente:
Ministerio de Agricultura.—Dirección General de Agricultura.—Convocando concurso de tractores.
Gobierno Civil de la provincia de Zamora.—Bando autorizando dos batidas contra animales dañinos en el término municipal de Fonfría.
107 Comandancia de la Guardia Civil de Zamora.—Nota sobre revista de armas.
Escuela del Magisterio Femenino de Zamora.—Anuncio de matrícula no oficial.

NATALICIO
En estos días pasados ha dado a luz un precioso niño, la señora doña Asunción Tobal Toribio, esposa de nuestro particular amigo don Angel Montes Martín, capitán de Infantería, con destino en Madrid.
Tanto la madre como el recién nacido, al que, con las aguas bautismales se le impondrá el nombre de Juan, gozan de perfecta salud. Reciben con tan fausto motivo nuestra más cordial enhorabuena, que hacemos extensiva a los abuelos don Juan Tobal, acreditado industrial transportista de esta plaza y doña Josefa Toribio.



EL SEÑOR

Don Manuel Martín Turiel

Secretario de la Justicia Municipal jubilado. Ex-Secretario de los Juzgados Municipales de Boya, Rabano de Aliste, Trabazos y Comarcal de Alcañices
Falleció en su domicilio de Trabazos, el día 11 de abril de 1948, a los 77 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus desconsolados hijos, Angela, Pascual (ausente) e Isidoro (Secretario de Administración Local de Trabazos); hijos políticos, Pedro, Antonia (ausente) y Benita; nietos, biznietos, hermanos, sobrinos y demás familia.

Ruegan a sus amistades una oración por su eterno descanso.

Los funerales se celebrarán el día 19, en la iglesia parroquial de Trabazos, a las ONCE de la mañana. (No se reparten esquelas) (554 8)

Cartelera de espectáculos

TEATRO PRINCIPAL
Hoy: Estreno grandioso y colesal Radio Films
LA ESCALERA DE CARACOL
por George Brent, Dorothy MacGuire
Director Robert Siodmack
NUEVO TEATRO
Hoy: A las 5, 15 y 7, 45
Exitos arrollador Warner
PREDILECCION
por Olivia de Havilland, Ida Lupino y Paul Henreid
A las 10, 4. Sensacional! Segunda vuelta del populísimo concurso
Buscando estrellas
Organización Perea-Lybia
Siguen presentándose concursantes a por los magníficos premios de 1.000 PESETAS
PRECIOS REGALO
Butaca 6 Ptas. General 2 50 Ptas.
Mañana: A las 3, 15
Grandiosa infantil
SUCEDIO EN CHINA
por Clark Gable

CINE BARRUECO
Hoy: Sensacional, enorme e indescriptible éxito con el estreno de la extraordinaria superproducción
ABISMOS
Joan Fontaine, Patric Knowles y Herbert Marshall

No siempre el buen paño en el arca se vende
Anuncie sus productos en IMPERIO

CAVAS DE CHAMPAÑA
Importantes y con producción de alta calidad, instaladas en San Sadurn de Noya (Barcelona), concederán exclusiva a comerciante del ramo que se dedique a la mayor y al detall en esta ciudad. Escribid: núm. 808 "ALAS" Rbla. Cataluña 58, Barcelona. (533).

HERNIADO

No confie en vulgares bragueros que comprados en tiendas o bazares no le ofrecen seguridad alguna. Adquie a para la cómoda y segura contención y reducción de su hernia el

SUPER OBTURADOR HERNIUS AUTOMATICO

el aparato que construido expreso para Vd. le evitará los peligros y molestias propios de su hernia mal cuidada. Bajo medida, molde y pres. fac. (C. C. S. 10.302).

VISITA EN ZAMORA: «G. O. HERNIUS». Atenderá en Zamora el día 21 del cte. de lo a l. En el CONSULTORIO del Dr. MARTIN, Pza. Fray Diego d' Oeza, 8. En SALAMANCA el día 20 del cte. de lo a l. En el CONSULTORIO del Dr. SERVIA; Prado, 4.

GABINETE ORTOPEDICO "HERNIUS"

Montera, 30, Pral. MADRID — Rambla Cataluña, 34 Pal. BARCELONA
NOTA: No confundirse con desacreditados nombres que pretenden imitar nuestra marca.

Cosas de deporte

Elecciones en el Club Atlético de Zamora

El próximo día 29 va a celebrarse la Asamblea General de socios del Atlético de Zamora, pero previamente deberán ser designados los compromisarios, que a su vez hagan la propuesta de presidente de la Sociedad. A tal fin se seguirán las normas dadas por la Real Federación Española de Fútbol, que podrán examinarse en el domicilio del Club, en la calle de Viriato, o en los salones de la Obra Sindical "Educación y Descanso", cedidos para la elección que tendrá lugar mañana, domingo, de doce a dos de la tarde.

NORMAS PARA LA ELECCION DE CINCUENTA COMPROMISARIOS CON OPCION A DESIGNAR PRESIDENTE DEL CLUB EN LA ASAMBLEA GENERAL DEL DIA VEINTINUEVE DE ABRIL DE 1948.

PRIMERA.—Los socios comprendidos entre los números uno al cincuenta, elegirán el día dieciocho, (domingo) a las doce de la mañana, nueve compromisarios, de entre ellos mismos.

A las doce y cuarto del mismo día, elegirán los comprendidos entre los números 51 al 100, nueve compromisarios.

A las doce y media, los comprendidos entre los números 101 al 150, nombrarán diez compromisarios.

SEGUNDA.—Socios del número 151 al 268, elegirán a la una de la tarde, siete compromisarios.

Socios del número 269 al 386, elegirán a la una y media de la tarde, siete compromisarios.

Socios del número 387 al 501, a las dos de la tarde, elegirán ocho compromisarios.

TERCERA.—Si todos o alguno de los grupos señalados anteriormente, renuncian al derecho electoral, se procederá a su designación por sorteo, con las debidas formalidades ante la Delegación de la Federación.

CUARTA.—En el domicilio social, serán expuestas a partir del día diecinueve, las listas de compromisarios, para oír reclamaciones, que sólo serán presentadas por socios con derecho a voto, y sus deberes tributarios cumplidos, aquellas se fundarán únicamente en rechazar aquellos electores que hubieran usado indebidamente del voto, o recusando a los compromisarios designados que tampoco reunieran las condiciones establecidas en las normas de la F. E. F. de 22 de diciembre de 1947, cuyo ejemplar para su examen, se halla a disposición de los socios.

CONATO de INCENDIO

En la mañana de ayer se produjo un conato de incendio en el garage de la empresa del "Nordeste Zamorano" posee en la Avenida de la Feria. El incendio se produjo al inflamarse grasas, pero pudo ser sofocado inmediatamente gracias a la rapidez con que actuaron los empleados del garage manejando los extintores. El cuerpo de bomberos acudió al lugar tan pronto fue avisado y completó la extinción del incendio que se había propagado a un cobertizo. Los daños son escasos.

LA COPA

PARTIDOS PARA MAÑANA

Coruña-Osasuna.
Leonesa-Oviedo.
Lucense-Ferrol.
Santander-Gijón.
Lérida-Sabatell.
At. Zaragoza-R. Sociedad.
Mallorca-Barcelona.
Badalona-Sans.
Madrid-Córdoba.
Málaga-Toledo.
Granada-Betis.
Valladolid-Antequera.
Tomelloso-Alcoyano.
Castellón-Hércules.
Murcia-Levante.
Mestalla-Imperial.

El Comité de Competiciones ha concedido autorización para que, a petición de los Clubs interesados, los partidos Antequera-Valladolid y Toledo-Málaga se jueguen en los campos de los equipos citados en segundo lugar.

LLUVIA ARENOSA DE COLOR SANGRE EN PORTUGAL

LISBOA, 16.—En diferentes puntos del país se ha registrado una lluvia arenosa de color sangre. El fenómeno ha sido debido a que los últimos días el fuerte viento del este y suroeste arrastraba en suspensión minúsculas partículas de arena del Sahara y del Norte de Africa. Estas partículas, cayeron mezcladas con el agua, según declaraciones del Servicio Meteorológico Nacional.—Efe.

B-12: nueva vitamina

Eficaz para tratar la anemia

NUOVA YORK, 16.—Ha sido descubierta una nueva vitamina, que ha demostrado tener gran eficacia en el tratamiento de la anemia perniciosas, una de las enfermedades más terribles que azotan a la humanidad. La nueva substancia, extraída del hígado, será conocida con el nombre de Vitamina B-12 y ha sido descubierta en Nueva Jersey por un grupo de hombres de ciencia dirigidos por el doctor Karl Folkers.—Efe.

De nuevo ataca la radio de Moscú

LONDRES, 16.—En su quinta emisión en inglés sobre los documentos políticos nazis recuperados, la radio de Moscú ha querido demostrar que las potencias occidentales tratan de ejercer influencia sobre Hitler para que este ataque a la Unión Soviética. En la emisión de hoy se ha hecho referencias a supuestas conversaciones que se celebraron en Berlín días antes de la Conferencia de Munich y el locutor soviético ha dado a entender que a Polonia

ALBERTO CRESPO, ESCRIBE DESDE ROMA

Con 200.000 hombres armados cuenta el comunismo italiano

Para el caso de una insurrección no del todo improbable si pierde las elecciones

Pero si estallara la guerra civil los fascistas volverían a enfrentarse al bolchevismo

—ROMA, 16.—(Crónica radiotelegráfica de nuestro Corresponsal). Se calculan en doscientos mil los hombres perfectamente organizados y armados, que el partido comunista puede movilizar en cualquier momento. Si la policía no hubiera obrado con tanta eficacia en los últimos meses, esta cifra podría multiplicarse; pero después de las fabulosas cantidades de armas recogidas por la fuerza pública, el comunismo italiano, aun contando con las enviadas por Yugoslavia, sólo ha podido armar y equipar doscientos mil hombres. Esta sería la masa de maniobra en caso de una insurrección armada, no del todo improbable si el comunismo pierde las elecciones y con ellas las posibilidades de acción gubernativa. Si tal acción insurreccional se produjera, es posible que quedara limitada a las provincias del norte y el Adriático; provincias que por su vecindad con Yugoslavia tendrían asegurado el apoyo moral y material de Tito.

LOS FASCIOS
Frente a estas fuerzas que el comunismo puede movilizar se alzarán inmediatamente las del Ejército, las de Seguridad Pública y una tercera, ésta de orden político, de unos cien mil hombres aproximadamente, congregados, organizados y armados por el movimiento fascista clandestino de los Fascios de Acción Revolucionaria. Ningún otro partido u organización política tiene en Italia una juventud que pueda oponerse por las armas al golpe de mano comunista. Ni siquiera la Democracia Cristiana con sus millones de afiliados podría hacer frente en la calle durante dos horas a la intenciona comunista. El Gobierno sólo contaría para defenderse su triunfo electoral, aparte de sus institutos armados, con una milicia joven y entusiasta que el mismo ha puesto fuera de la ley. En la valoración de las fuerzas hechas actualmente por los expertos del partido comunista, los Fascios de Acción Revolucionaria—los F. A. R.—representan la única fuerza concreta que puede practicar y eficazmente oponerse en Italia a la victoria del bolchevismo. Esta declaración comunista tiene importancia porque viene a demostrar que en caso de guerra civil volverían a encontrarse frente a frente comunistas y fascistas, no comunistas y demócratas cristianos. Porque el partido comunista echa toda su carne en el asador contra los mitos electorales del Movimiento Social Italiano y permanece indiferente ante las gigantescas cantidades de armas que se le prometió la Ucraniana soviética y unos trozos de Checoslovaquia a cambio de unirse al bloque anticomunista formado por las potencias occidentales.—Efe.

RODRIGO ROYO, ESCRIBE DESDE BOGOTA

PAZ DE SEPULCRO EN BOGOTA

TRISTEZA Y DOLOR EN LA CIUDAD ARRUINADA

BOGOTA, 16.—(Crónica del Corresponsal "Amunco" Rodrigo Royo). Por primera vez desde hace siete días, el sol tropical alumbra hoy el paisaje nórdico de los Andes, reflejándose en las hojas grises de los eucaliptos. Con él, la paz ha vuelto a Bogotá, pero una paz de sepulcro, con la tristeza y el dolor reflejados en todas las caras. Bogotá hoy en silencio ante las ruinas de lo que ayer fue su prosperidad y ahora es su bancarrota. Nada podrá dar idea de la magnitud de las destrucciones como no sean documentos gráficos, como los que hoy publica "El Tiempo", en una doble página y que son verdaderamente impresionantes.

mancheta, a comentar el asalto al Ghetto romano por doscientos hombres del M. S. I. El Frente contaba con los votos de miles de hebreos, acaudalados en Roma y acusa enfurecido el golpe dado a una de sus fortalezas. Está visto que los buenos tiempos para el comunismo se han acabado; aquellos felices tiempos en que el Gobierno De Gasperi le dejaba actuar con entera libertad. Ahora las cosas han cambiado, ya no puede el partido comunista seguir aterrizando a los italianos con porras y pistolas. El advenimiento del M. S. I. al campo político ha enseñado a los italianos que las porras y pistolas comunistas tallan cuando encuentran otras enfrente. Ya no se-nada puede afirmarse en estos momentos—como reaccionarían los comunistas ante una posible derrota. Pero puedo asegurarles que si se deciden por la guerra civil, no encontrarán a su paso masas inermes y desmoralizadas como sucedió hace tres años.

ALBERTO CRESPO

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

- Ningún artículo usado podrá venderse según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.
- Ventas**
CANADEROS! Acabo desembarcar vacas, novillas y becerras recién paridas, hasta treinta Nitros producción. Ventas, Riesco. (316).
SE VENDE FURGONETA de 20 H.P. Crisler o Chevrolet, ruedas nuevas, y un coche Essex, de 17 H.P. también ruedas nuevas, toda prueba. Informes: José Antonio Buano, Plaza Iglesia 4, Zamora. (521).
SE VENDE grupo para riego con motor 3 H.P. completo. Tratar: Ronda de la Feria 7. (536).
- Comprás**
VENDO finca cercada, próxima capital, con casa, establo para 16 vacas, pozo, árboles frutales y solar con pozo en alto Avenida, de 5.000 metros juntos o parcelados, a quince pesetas metro. Informes: San Gil, 5, Zamora. (539).
VENDO Citroen cinco caballos, toda prueba, ruedas a estrenar. Carage Ford, Zamora. (551).
VENESESE CASA, amplio local, con ultramarinos o sin ellos, centrada, barata. Informes: Publicidad AVIL, Zamora. (556).
- Traspasos**
TRASPASO Bar Cantina centrada por no poder atender. Razón "Gestoria Junquera". (515).
SE TRASPASA el Bar "El Abuelo", por ausencia de su dueño. Razón en el mismo. (538).
- Arios**
EXTRAVIO PERRO MASTIN EN ZAMORA DIA 13, color negro con blanco en el pescuezo, patas y barriga atende por "Clavijo". Se gratificará a quien lo entregue en Avenida Portugal, número 9. (555).

Aquí empieza a hablarse abiertamente de la mano oculta que movió los hilos del desorden. El mismo periódico que antes he citado a ustedes, y que es el órgano más prestigioso y responsable del partido liberal colombiano, publica hoy un extenso artículo en el que afirma que los sucesos seguramente estuvieron en manos internacionalmente interesadas, como las del comunismo, en procurar el fracaso de la Conferencia Interamericana. Este recuerdo, todavía fresco de la tragedia como en una alucinada pesadilla. Bogotá vuelve lentamente a los cauces de la normalidad. En todos los barrios han organizado cuerpos cívicos que hacen guardia a la puerta de los bancos, donde se forman largas colas. Los pocos comercios que no han quedado destruidos y saqueados, han abierto sus puertas al público, y los autos buses urbanos comienzan a circular mientras todos se disponen a afrontar el arduo trabajo que les espera.

Ya comienzan a conocerse los minuciosos detalles de los miles de tragedias personales. Los periódicos publican largos reportajes firmados por sus redactores, donde cada uno de ellos explica su particular experiencia de la revolución, pero que son todos igualmente impresionantes. Mientras Bogotá se enfrenta hoy con el enorme problema de la reconstrucción y el pueblo colombiano en sus calles arruinadas demuestra un duro temple sólo comparable al de los soldados que la defendieron. No falta quien quiera dar preeminencia al problema político, y algunos sectores tratan de volver a reinstaurar la lucha de los partidos. Afortunadamente, la tónica general es la sensatez. Todos los hombres se agrupan ante la trágica realidad de la ruina nacional, para formar un solo bloque constructivo, relegando al olvido las diferencias partidistas y enfrentarse al enemigo común responsable de lo ocurrido. Lo único que les queda a los colombianos es la oportunidad de dar un ejemplo de laboriosidad y disciplina, ante un auditorio tan importante de la Conferencia Panamericana, que continúa aquí, provisionalmente desplazada al Gimnasio Moderno, pero ya se nos ha anunciado que tan pronto como se celebre el entierro de Gaitán, nos trasladaremos nuevamente al Capitolio. Lo malo del caso es que nadie sabe cuándo se celebrará el entierro ni lo que en él pueda ocurrir.

FIN AL PARO
BOGOTA, 16.—La Confederación de Trabajadores de Colombia ha ordenado que se ponga fin al paro nacional, pidiendo a los obreros que regresen a sus puestos de trabajo. Aparte de esto la C.T.C., ha ofrecido pleno apoyo a los dirigentes liberales y al ministro del Interior, Darío Echandía. Dichas decisiones han sido adoptadas durante una reunión celebrada por los dirigentes sindicales con los del partido liberal.—Efe.

UNION PANAMERICANA
BOGOTA, 16.—La Comisión de Iniciativas ha aprobado el informe de la Comisión especial sobre las facultades políticas del Consejo Directivo de la Unión Panamericana; pero las numerosas enmiendas presentadas, harán necesario un nuevo estudio por parte del Comité

EL SISTEMA PELEGRIN (NOVELA) POR WENGESLAO FERNANDEZ FLOREZ (36) FOLLETON DE IMPERIO

movimiento con la testa, como si emblistiese, y mandaba allá o acullá al más veloz de los balones, y hubiese hecho lo mismo con una granada. Tenía una fórmula que divulgaba generosamente, y decía así: —Cinuenta pelotazos contra la cabeza no representan lo que un ladrillo que cae desde un andamio. Y elogiaba, comparativamente: —El balón es una cariciá para los sesos.

Así fueron perfeccionándose, los equipos. Pero la noticia de que el Gran Colegio y la Academia Enciclopédica contrataban chiquillos para jugar al fútbol y les pagaban un sueldo provocó en uno y otro barrio un vivo afán de especulación. Solían formarse ante los respectivos edificios grupos de mujeres humildes o de padres sedientos que proponían el alquiler de sus hijos. Y Pelegrín sufría con enfado el acoso de que le hacían víctima al entrar o salir de sus clases. Los pretendientes lo cercaban y exhibían su progenie, recomendándola en forma muy parecida a la de cualquier vendedor en un mercado.

—Lleve usted este señor —rogaba una mejeritilla escuálida—; no le pesará.

Y otra: —Quédese con mi chico. Se lo doy muy barato.

Los hombres procedían más gravemente. Simulaban no tener mayor interés que el éxito del Club y hacer un sacrificio permitiendo que se inscribiesen en el profesionalmente. Obstinábanse en que Pelegrín apreciase con sus propias manos la dureza de las pantorrillas de los retoños que le presentaban; y querían que se organizase inmediatamente una prueba para que el muchacho se pudiese lucir.

El autor de los días de Pimplancio apareció una tarde, cejijunto y resuelto. Había gastado en vino hasta su última peseta sin sentir más que un acrecido afán de continuar bebiendo, y entonces resolvió vistar a Pelegrín.

—Vengo a buscar al chico —anunció—. Ustedes

son unos explotadores, y mi deber de padre es impedir que continúe un minuto más en esta caverna.

Intentaron reducirlo, pero él gritó que su hijo era un fenómeno y que se le pagaba una miseria y que el Gran Colegio se sostenía gracias a las prodigiosas paradas de aquel guardamesta engendrado por él, y al que había dado una costosa preparación, de la que se sentía orgulloso. Y que se lo llevaba en seguida para ofrecerlo en cualquier otra parte en que le diesen todo el dinero que merecía.

No se le pudo convencer hasta que Pelegrín le arrastró hacia el grupo de pedigrifeños y le hizo ver que la oferta era incesante y que en el Bolsín había bajado el valor de los futbolistas agraces.

El hombre vaciló. Aprovechando aquella turbación psicológica, le regalaron un duro. Entonces Pimplancio (padre) volvió refulgiendo a su taberna.

Y pasaron los días, y uno entre ellos señaló la fecha en que, tanto el equipo del Gran Colegio Ferrán como el de la Academia Enciclopédica, quedaron íntegramente constituidos por jovencillos descubiertos aquí y allá, pagados, y que no tenían ni con aquellos Centros docentes ni con la Enseñanza, en general, ninguna otra conexión importante.

Y esto fue lo que dio lugar a algo irreverendo.

CAPITULO XXVI
DEL QUE DEBEN PRESCINDIR LOS LECTORES QUE NO QUIERAN ENTRISTECERSE

Pudiera suceder que alguien censurase a Pelegrín el haber formado el equipo del Gran Colegio Ferrán con jugadores que nunca habían pisado las aulas de aquel renombrado criadero de espíritu, ni aún las de otro alguno. Cierro: es que hasta el momento en que malcosemos estos refajos de biografía, a nadie se le ocurrió tal reproche; pero en el mundo deportivo las pasiones son como las galernas que aparecen bruscamente nublán el más claro sol y alzan, asfixiantes

polvaredas. En sana previsión, no nos parece ocioso colocarnos ante aquella ilustre figura con nuestros amparadores brazos extendidos para detener el posible ataque.

No se debe negar que los colores del Gran Colegio estaban defendidos por casi dos docenas de chichuelos del barrio. Muy bien. Más, qué otra conducta siguen los Clubs que para lograr el triunfo en empresas de mayor fama y provecho alinean bajo el nombre de una ciudad jugadores traídos de lejanos lugares y sin más conexión con ella que la formalidad de un contrato? Nada se opone a que mi equipo de denominación aragonesa esté compuesto por canarios, o si es gallego, por catalanes; y en la ciudad que les presta su apelativo no será menor el júbilo de sus éxitos o la tristeza por sus derrotas. El pundonor deportivo es ampliamente transferible, y el profesor Pelegrín se debe esta frase exacta y guadora que merece figurar entre otras tantas frases que los hombres han elegido como antorchas para iluminar el áspero camino de la existencia.

—Un gol no tiene patria.

Por otra parte, la conducta de la Academia Enciclopédica se ajustó a idénticas normas, y sus alumnos achicáronse dentro de los episódicos papeles de jueces de línea y cosas por el estilo, dejando la labor de cosechar victorias para la institución a un grupo de arapachos del barrio incapaces de declinar el "musa, musae"; pero más rectos para correr tras la pelota y adscritos a familias de notable indiferencia para sus descalabros.

Esta doble y coincidente organización, produjo el efecto de que el entusiasmo partidista rebasase los límites de los colegios rivales y se esparciese por aquellas zonas de la ciudad en que estaban encerrados. Cada calle fue cauce de fervores, cada casa, baluarte de odios; el barrio que habla suministrado elementos para el equipo Ferrán y el barrio donde se

había surtido Moscoso hirvieron en enemistades crecientes. La llantia un día encendida por Pelegrín era ya un incendio.

Las cosas han mucho más allá de lo que el profesor se propusiera. Como el aprendiz de brujo, acertó a pronunciar las palabras que traían el agua al puchego, pero ignoraba las que interrumpían el encanto, y la inundación creció. El deporte presentaba adherencias y proliferaciones, morbosas. Hasta los éxitos venían acompañados de disgustos, y aquella fue para nuestro amigo la época de amarguras que conocen todos los innovadores. Se había ido muy lejos para retroceder, pero Héctor Pelegrín no abandono la pelota, ni tricionó sus ideales, ni pensó un sólo momento en presentar la dimisión de su cargo de profesor de cultura física, bien pagado ya por aquel tiempo, pues don Bernardo Ferrán no negaba cuánto debía a las iniciativas de Pelegrín la propaganda de su centro de Enseñanza, y el señor Martínez se mostraba frecuentemente generoso en su enorgullecido papel de presidente de Club.

Nuestro hombre mostrábase constantemente preocupado por la densidad que iba adquiriendo aquella atmósfera de irritación y de violencia que emanaba, contra su voluntad, de su propia obra. Sabía que los chicos se golpeaban, que dejaban de saludar viejos amigos separados ahora por rabiosas preferencias hacia uno y otro equipo, que en las tiendas de los partidarios del Gran Colegio no entraban a comprar los de la Academia, que hasta las vendedoras del mercado se pronunciaban por un bando o por otro y que la hija de un guarnicionero devoto de la Enciclopédica —donde el chico de la casa era centro derecha— rompió sus relaciones con un ebanista trabajador y bien intencionado porque deseaba intransigentemente el triunfo del "once" de Pelegrín.

Un día, el Destino voló la Santa Bárbara. Transcurría el partido entre vociferaciones, aplau-



Méjico está conquistando su propio territorio

De la época de las luchas políticas se pasa ahora a la etapa de las realizaciones

MEJICO, 16.—(Crónica de nuestro Corresponsal)

En Washington ha sido firmado un acuerdo entre el Gobierno de los Estados Unidos y el de Méjico, en virtud del cual los mejicanos importarán, anualmente, doscientas mil toneladas de trigo a un precio mínimo de 1,50 dólares el bushell y dos dólares como máximo. Este acuerdo ha coincidido con la jira que realizó el presidente Alemán por los Estados, jira en la que ha inaugurado importantes obras que contribuirán de una manera decisiva a la independencia económica e industrial del país.

Parece absurdo y un poco fuera de lo normal el hecho de que un país, tan fabulosamente rico como Méjico, tenga que importar trigo de los Estados Unidos. Enormes zonas del territorio mejicano, zonas tan extensas como toda nuestra Andalucía y nuestra Castilla la Nueva juntas, conservan sus tierras vírgenes aún de la raja del arado. Provincias y provincias españolas cabrían dentro del área de las zonas desprovistas de cultivo, en las que una adecuada ordenación agrícola y una dirección vigilante e inteligente podrían fundamentar la autarquía de Méjico. Es necesario tener en cuenta la vibración política del país, en los últimos tiempos. Méjico lleva más de cincuenta años gestando la revolución y realizándola. En este tiempo, un pueblo está en plena efervescencia. La pasión política no deja paso a una obra de ordenación económica, las fuentes de riqueza brotan impetuosas, en chorros de geiser salpicando de oro a los que tan sólo han tenido que acercarse al cazo para que les rebosen en él la fortuna. Pero tiene un aire de inconsistencia, de ruido revuelto de borrasca. En los últimos años, Méjico ha vivido profundamente, sumergido en su quehacer revolucionario y nadie abrió porque no hubo tiempo de ello—un surco, un cauce, una norma que ordenara perfectamente las posibilidades y las dificultades del país, que cesara sus necesidades y las cubriese o intentase cubrir, y que con el enorme excedente de riqueza que en algunos aspectos posee este pueblo, subsanase lo que no le concedió la naturaleza que, realmente, ha sido poco o acaso nada, porque esta digna y oronda matrona volcó sobre Méjico sus dones con una maravillosa prodigalidad y largueza.

He oído contar que, con todo respeto y sumisión, las naciones del mundo entero elevaron en una ocasión un razonado escrito al Creador en el que se quejaban humildemente de la predilección y el cariño con que sus manos habían tratado este país al que había concedido, reuniéndolos en haz, los dones que había dado aisladamente a los otros pueblos del mundo. La queja fue admitida y la contestación dejó para siempre satisfechas a las naciones del orbe: —He dado a Méjico, todas las gracias, todos los dones, todas las riquezas y todas las bellezas que existen en el mundo, pero ¡ah! también le he dado la inquietud revolucionaria; es la compensación.

Pero la revolución mejicana ya ha terminado. Todo lo que queda de ella, en los próximos años, serán los últimos coletazos de una etapa un poco turbulenta y difícil. La revolución mejicana ha entrado en su período formal de estabilización y de realizaciones: de entausamiento. En su jira por los Estados, el presidente acaba de inaugurar las obras de irrigación de lo que aquí se llama "Gran Imperio Agrícola del Norte" frase y título, denominación que puede parecer un tanto engolada e hiperbólica, pero que responde a una exacta realidad. La revolución, ha creado un imperio aunque éste sea agrícola. El bonapartismo cerealista permitirá muy pronto a este pueblo subvenir a sus más mínimas necesidades y no depender de los Estados Unidos en ningún aspecto de la vida diaria.

NI COMPLEJOS, NI URGENCIAS.

Con el presidente Alemán a la cabeza, Méjico—que no tiene ningún afán de expansionismo exterior, que

no posee complejos ni urgencias, ni necesidades de espacio vital, ha volcado todas sus energías en la conquista de su propio territorio y de su amada independencia. El editorialista del diario "El Universal"—un periódico grandioso, extenso como un libro, y bien escrito—, escribe esta certera frase que merece pasar a las antologías del periodismo mejicano: "Mientras otras naciones se aprestan a conquistar nuevos territorios fuera de los suyos, Méjico está conquistando su propio territorio. En todos los órdenes de la nación, el Gobierno está dando muestras de una intensa actividad. De la época de las frases y de las luchas políticas, se pasa ahora a la etapa de las realizaciones. Probablemente, Méjico habrá firmado su último acuerdo comercial, de este tipo, con los Estados Unidos, y en el futuro, el trigo que consuma el país habrá sido conquistado en la propia y, espléndida tierra mejicana."

Pedro GARCIA SUAREZ.

Los americanos no abandonarán Berlín

Están dispuestos incluso a recurrir a las armas para defender su posición en la capital alemana

BERLIN. (Servicio de Exclusivas PYRESA, Internacional News Service).—Una personalidad muy bien informada nos ha asegurado que las tropas americanas lucharán contra cualquier intento soviético de expulsarles de Berlín. No obstante, esta misma fuente agregó que no cree que esto sea necesario, porque es muy poco probable que los rusos recurran a las armas. Nuestro informante—cuyo nombre no le es permitido divulgar a la International News Service—dijo que los Estados Unidos, Gran Bretaña y Francia están dispuestos a compartir la responsabilidad del control de Berlín en tanto dure la ocupación. Declaró también que nada será escatimado por las potencias occidentales para hacer frente a la táctica rusa de presión.

La decisión de Washington de conservar el control militar de la zona americana de ocupación, bajo el mando del general Clay, en lugar de traspasarla al Departamento de Estado, ha sido vista con gusto por los alemanes, alarmados por la reciente acción soviética.

La maniobra americana es presentada con una advertencia a Rusia de que los Estados Unidos intentan mantener una poderosa barrera contra la expansión soviética en la Alemania occidental. Un destacado funcionario americano me dijo: —La decisión ha sido tomada ante la situación internacional, cada vez peor, y marca la determinación de mantenerse firme en Alemania.

El general Clay ha calificado de "bluff" soviético el que el Consejo Aliado de Control "no existirá ya más como órgano de gobierno". El mariscal Vassily Sokolovsky, jefe ruso, hizo esta declaración recientemente, cuando él y su Delegación abandonaron, como tenía previsto, la reunión del Consejo Aliado de Control. Sokolovsky dió este paso, después de fracasar en su intento de conseguir información sobre lo que habían tratado las potencias occidentales en la última Conferencia.

Londres respecto a Alemania. Los delegados occidentales se negaron a atender este ruego, porque dijeron que en la Conferencia sólo se hicieron recomendaciones a los tres Gobiernos y no se tomó ninguna decisión.

Los periódicos alemanes filosoviéticos comenzaron inmediatamente una campaña cuyo objetivo era el de que, las potencias occidentales abandonaran Berlín. Entonces, los rusos trataron de que se reuniera algún Subcomité, pero el general Clay, de acuerdo con Inglaterra y Francia, rechazó este intento. Se insistió en que antes que nada había

GABRIEL MARCEL EN ESPAÑA

EN FRANCIA EXISTE UN GRAN INTERES POR EL TEATRO ESPAÑOL

EL MOVIMIENTO EXISTENCIALISTA SE HA HECHO ANTICOMUNISTA

(CRONICA DE MADRID, POR JUAN DE DIEGO)

El célebre filósofo y dramaturgo francés, Gabriel Marcel, que desde hace algunos días se encuentra en España, a donde ha venido invitado por el Instituto de Cultura Hispánica para pronunciar varias conferencias que abordan el tema de la Filosofía y del Teatro, me había citado en el hotel en que se aloja a la misma hora en que Ortega y Gasset se presentaba para llevarle de paseo por algunas calles de la capital. Y ya saben ustedes lo que pasa cuando dos filósofos se ponen a charlar "de cosas" mientras pasean... Yo sólo diré que le he estado aguardando cerca de dos horas. Pero ya está ante mí, con su aspecto de sabio clásicamente distraído, el flequillo sobre la frente y sueltos los cordones de los zapatos...

—¿Qué impresión le ha causado España, señor Marcel?

—Me siento muy contento de reanudar contactos con España. Una de las cosas que más me lamentado en estos últimos tiempos fue precisamente el cierre de la frontera, que me impidió este contacto, pues soy un ferviente admirador del arte y de la literatura española. Estoy vivamente impresionado por la vitalidad y el buen humor de los españoles.

—¿Una de las conferencias que anuncian que usted dará, trata del teatro existencialista; puede darme su opinión sobre esta nueva tendencia teatral?

—El existencialismo, como género

teatral, no me gusta en principio; pero reconozco que Sartre, artífice de este movimiento, está muy bien dotado para el teatro. Además, en la última obra que Sartre ha estrenado, se ha hecho merecedor al aplauso por ser netamente anticomunista, lo que le valió la censura de los partidarios de Moscú.

—¿Interesa en Francia el teatro español?

—Actualmente en Francia, hay un extraordinario y creciente interés por el teatro español, en especial por García Lorca y Benavente. Las comedias benaventinas de tipo universal, sobre todo son muy conocidas y admiradas no sólo de los intelectuales, sino también del gran público. Lo que más me sorprende a mí de Benavente, es su extraordinaria inventiva psicológica. El teatro español tiene sobre el francés actual, la ventaja de una frescura y originalidad que no han sido enturbiadas por la influencia del teatro americano, que tanto se ha hecho sentir entre nosotros.

—¿Conoceremos pronto alguna comedia suya en España?

—Una que acabo de terminar, titulada "El camino de Greta" va a ser traducida y representada en España en fecha próxima.

—En cuanto a nuestro movimiento filosófico ¿qué opina?

—Me parece muy interesante y en él hay jóvenes de gran valía. Entre ellos, me ha interesado enormemente, Julian Marias, cuyas obras tendrían mucho éxito en Francia.

—Finalmente, señor Marcel, ¿cree usted en la quebra de valores de que tanto se viene hablando?

—Reconozco que hay una especie de degradación de valores, ligada a una pérdida del sentido de lo universal. El gran error está en creer que lo universal pueda encarnarse en las masas, pues es privativo de grupos de selección. Sobre el peligro comunista que amenaza a Europa sostengo la opinión de que se trata de una reencarnación del peligro nazi y que habrá que oponerse a él con las mismas razones que las naciones se opusieron un día a la Alemania de Hitler.

Consejo de Ministros

(Viene de la pág. 1ª. 5ª. col.)

Ministros sobre suspensión temporal de la aplicación de la ley de 10 de enero de 1947 en lo que se refiere a los precios señalados en las conservas de pescados.

Expedientes y asuntos de trámite.

Informe sobre el desarrollo de nuestros programas de construcción de buques mercantes en relación con las pruebas satisfactorias del "Monasterio, de El Escorial" primero que se pone en servicio de la serie de ocho en construcción.

AGRICULTURA

Expedientes de trámite.

EDUCACION NACIONAL

Expedientes de trámite.

OBRAS PUBLICAS

Acuerdo por el que se remite a las Cortes proyecto de Ley sobre ampliación de créditos a las Diputaciones provinciales para la terminación de caminos vecinales.

Decreto por el que se dispone no se consideren comprendidas en el artículo 57 del Reglamento de Procedimiento Administrativo aprobados por real Decreto de 23 de abril de 1890, los expedientes de los concursos públicos convocados para ejecución de obras o suministros de materiales y maquinaria en general y para la adjudicación de aprovechamientos hidroeléctricos de saltos de pie de presa.

Decreto por el que se declaran de urgente ejecución a los efectos de que le sea aplicable el procedimiento de urgencia para expropiación forzosa las obras para la construcción de un aprovechamiento hidroeléctrico en el barranco de Coqueira, en término de Capileira y otros, de Granada.

Decreto por el que se autoriza la ejecución de las obras del canal de conducción desde el término municipal de Villena a la zona de regadío de Novelda (Alicante).

Decreto por el que se autoriza a la Junta de Obras del puerto de Melilla para ceder a la Alta Comisaría de España en Marruecos, tres grúas de vapor.

TRABAJO

Decreto por el que se concede trato de reciprocidad a los argentinos que trabajen en España.—Cifra.

Nuestro informante asegura que los Estados Unidos han obtenido el derecho de participar en la ocupación de Berlín, después de ceder a Rusia las ricas tierras campesinas de Turingia y Sajonia. Por otra parte, una retirada de las fuerzas americanas constituiría un símbolo de debilidad, que disminuiría todavía más el prestigio americano.

KINGSBURP SMITH

LOS ASAMBLEISTAS CERVANTINOS VISITAN EL MUSEO DE INDIAS

"Aquí está el símbolo de la raza", dijo don José María Pemán

SEVILLA, 16.— Los assembleístas cervantinos asistieron en el Cortijo del Cuarto, a una fiesta campra que resultó muy entretenida. Al volver a la ciudad, mediada la tarde, visitaron el Archivo de Indias. Los assembleístas, acompañados por el director del Archivo, don Cristóbal Bermúdez Plata, recorrieron todas las dependencias de dicho centro, y examinaron los curiosísimos documentos históricos manuscritos, de gran valor cronológico y otros muchos que constituyen la riqueza del Archivo de Indias. "Aquí, en estos papeles viejos, está el símbolo de la raza—dijo el presidente de la Asamblea Cervantina, don José María Pemán—. Todo español y todo extranjero que visite Sevilla debe pasar por este Archivo en el que se halla la verdadera historia de lo que España hizo como nación conquistadora, colonizadora y marinera".

Por falta material de tiempo no

ESTO DE HOY

Los niños. Los grandes

Por Rafael GARCIA SERRANO

"Mil ciento noventa y seis niños griegos evacuados de las zonas amenazadas por los guerrilleros comunistas han desembarcado en El Pireo. En su marcha hacia Atenas, donde serán atendidos mientras dure la actual situación, llevan un lettero donde se leía: "Jesús, cuida de nuestro pueblo y concédenos la dicha de volver con nuestros padres". (Pie de foto en ABC).

Hace unos años todas las parcelas del mundo—excepto las de Alemania—estaban embarradas con un potente almázarro que clamaba "Libertad a Thaelman" o "Libertad a Prestes" o libertad a cualquier delincuente común encubierto bajo las cómodas fórmulas marxistas.

Es justo, por otra parte, que el profecito Stalin—cubierto de gloria en el asalto de la caja fuerte de Tifliss—proteja con esa su mano que llama "golpe económico" a lo que siempre se ha calificado de robo, a todos los discípulos de su maestría.

Bien, los pueblos han pedido libertad y encarecimientos, honores u horca, usando de las paredes, de las vallas, de las pancartas. Y en este griterío solamente un pueblo se ha preocupado de pedir por sus niños. Este pueblo ha sido España, y, naturalmente, no le han hecho caso, porque, a Dios gracias no pertenecemos a esa comunidad entre imbecil y democrática—y ustedes perdonen la albarda sobre albarda—que rige los destinos del mundo, y nuestros niños siguen en la "aliada Rusia".

La técnica del jenzarismo ha sido aplicada en Moscú con una exquisita crueldad. Tan exquisita fue los ciudadanos esos que suelen florar por la muerte del toro, del caballo, por la soledad de un perro o por el hambre de un gato, no han tenido ni un solo momento para preguntarse por la muerte de aquellos millares de niños españoles, enviados a Rusia para estudiar el jenzarismo. Les han sido borrados todos los recuerdos, todas las nostalgias, todas las ilustraciones, todas las preces—esas que inevitablemente suele saber todo niño español—y han creído en la idea satánica del servicio comunista.

Serán técnicos en sabotaje, especialistas en huelgas, buenos soldados de la infantería roja. No tendrán ni la dulce memoria de una madre, ni la canción de rueda, ni aquella pelota de colorines del Retiro, ni el día de su primera comunión, ni los cuentos de la patria.

Pero su crueldad—la crueldad del hombre vacío de afectos familiares, sin vivos ni muertos en su torno—será el arma más eficaz para su jenzarismo. Indudablemente hay como una Internacional de los niños. Su misterioso mando transmite las consignas del gozo y del temor. Si para los niños un soldado es siempre un soldado—esto es, bajo cualquier uniforme, un enviado de la aventura, un hombre casi magnífico—también un bandolero es un bandolero, la tremenda encarnación del mal. Y, ante los soldados de Markos, entre los cuales quizá haya algún jenzarero de nuestra sangre, sienten un terror tan fabuloso que acuden con sus carteles no a Truman, o a la O.N.U., o a los hombres. Acuden a Jesús.

Y así la Internacional de los niños da una lección a la colosal imbecilidad de los mayores, ¡vamos! de los grandes.

se ha hecho la visita proyectada al Museo de Bellas Artes. A las veinte horas en un autovía especial, los miembros de la Asamblea Cervantina salieron para Córdoba. Antes de partir expresaron al alcalde de Sevilla que se llevaban de nuestra ciudad inolvidables recuerdos y una gratísima impresión.

PRUEBAS DEL "MONTE UR-DALA"

BILBAO, 16.—Durante siete horas se han celebrado hoy las pruebas del nuevo buque "Monte Urdala" y el día 21 del corriente hará su primer viaje a Suramérica. Fueron presenciadas por el comandante de Marina.

El buque desarrolla la velocidad de 18 1/2 millas por hora. Todos los elementos a bordo se mueven eléctricamente. La corriente es producida por tres grupos de 220 kw, cada uno. Es el primer buque español que está acondicionado para producir clima artificial, es decir, para enfriar o calentar el aire. Los componentes del equipo hidroeléctrico son de construcción nacional. Consiste en un emisor de onda media y corta, otro de emergencia con dispositivo automático de llamada de socorro de onda corta y a toda onda y un emisor para el bote salvavidas con llamada automática. Tiene también un equipo difusor de música con veintinueve altavoces y dos micrófonos. Las pruebas se efectuaron con gran éxito y se enlazó directamente con la estación de Amagansset (Norteamérica).—Cifra.

PUERTOS DE BATA Y SANTA ISABEL

SANTA ISABEL (Fernando Poo), 16.—Ha causado inmensa alegría en esta capital la noticia de haber sido adjudicadas las obras de construcción de los puertos de Bata y Santa Isabel que han de resolver el problema de las comunicaciones de esta colonia con la metrópoli y que es, sin duda, el más importante y urgente de cuantos afectan a estos territorios. La Cámara Agrícola ha hecho constar su gratitud y satisfacción ante el gobernador general, rogándole se haga intérprete de estos sentimientos ante el Gobierno de España.—Cifra.

HOMENAJE A FERNANDEZ CANEPA

HUELVA, 16.—En el internado de Flechas Navales "Francisco Franco" se ha celebrado un homenaje al gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Heliodoro Fernández Caneпа, organizado por la Delegación Central de la Sección Naval del Frente de Juventudes, en agradecimiento a sus desvelos y entusiastas aportaciones a la construcción del referido internado, una de las mejores instalaciones en su género. Asistieron el gobernador militar de la Plaza, comandante militar de Marina, alcalde, todas las jerarquías del Movimiento y representaciones de todos los centros oficiales, civiles y militares de Huelva. El delegado comarca de la Sección Naval del Frente de Juventudes ofreció al gobernador una artística, arqueta de plata, con una inscripción, que entregó al comandante de Marina para que la depositara en manos de la primera autoridad civil de la provincia. El señor Caneпа pronunció unas palabras para agradecer el obsequio.

LAS HORAS TONTAS

LA LECCION

Por TONO

—¿Qué es magnesias?
—Magnesia es la parte del verbo que enseña la magnesias.
—¿Podría usted enseñarme la magnesias?
—Sí, señor. Mirela.
—Tiene usted muy poca.
—En casa tengo más.
—Además de la magnesias, ¿tiene usted algo más en su casa?
—Sí, señor. A saber: tía Vicenta.
—¿En cuántas partes se divide tía Vicenta?
—En muchas.
—¿Podría usted declinarlas?
—No, señor; porque se enfadaría tía Vicenta.
—Además de la magnesias y tía Vicenta, ¿tiene usted algo más en su casa?
—No, señor.
—Entonces, ¿dónde se sienta?
—Encima de tía Vicenta.
—Además de la magnesias, tía Vicenta y no señor, ¿tiene usted algo más en su casa?
—He dicho que no señor.
—¿Luego, entonces, ¿tiene usted dos "no señor"?
—¿Quién se lo ha dicho?
—¿Usted.
—¡Ah!